INSTITUTO SUPERIOR DE CIENCIAS DE SAUDE
EXAME DE FiSICA -

Data: 18/12/2019 Duragdo : 1 Hora e 30 Minutos

Este exame contém sessenta (40) perguntas com quatro (4) alternativas de resposta cada. Escolha APENAS a
alternativa correcta.

| Nr.
Um carro mantém uma velocidade escalar constante de 72,0 km/h. Em 30 segundos ele percorre, em
1 metros, a distancia de:
A.144 B. 600 C. 216 D. 300
Um corpo € lancado verticalmente para cima com uma velocidade inicial de vo =50 my/s.
Sendo g=10 m/s? e desprezando a resisténcia do ar qual sera a velocidade do corpo 2,0 s apés o
2 langamento?
A.20m/s B. 10 m/s C.30mis D. 40 m/s
Dois méveis A e B, ambos com movimento uniforme,
percorrem uma trajectéria rectilinea conforme mostra a ‘ 150m
figura. Em t=0, estes se encontram, respectivamente, nos ] S0m !
3 | pontos A e B na trajectéria. As velocidades dos méveis s&0 ;"—". ! VA=
50 m/s e vg = 30 m/s no mesmo sentido. ! i i
Em que instante os moveis se encontram? ° A B
A 50s B.35s C.25s D.40s
a Em relag&o ao exercicio anterior, em qual ponto da trajectoria ocorrera o encontro dos moveis?
A 200 m B.225m C. 300m D. 350 m
Um fabricante informa que um carro, partindo do repouso, atinge 108 km/h em 10 segundos. A melhor
5 | estimativa para o valor da aceleragdo nesse intervalo de tempo, em m/s?, é:
A.3,0.10% ... B.28 _....C.30 D.eg
Um corpo € langado verticaimente para cima com uma velocidade inicial de vo =30 mis.
6 Sendo g=10 m/s? e desprezando a resisténcia do ar qual sera a velocidade do corpo 2,0 s apos o
langamento?
A. 20 m/s B. 10 m/s C.30m/s D. 40 m/s
Em relagio ao exercicio anterior, qual & a altura maxima alcancada pelo corpo?
7 Aagom B.135m C.270m D. 360 m
Dois blocos, de massas m1=3,0 kg e m2=1,0 kg, ligados por -
um fio inextensivel, podem deslizar sem atrito sobre um m —Lm m;—}—» F
plano horizontal. Esses blocos so puxados por uma forca
8 | horizontal F de médulo F=6 N, conforme a figura a seguir.
A tens&o no fio que liga os dois blocos &
A. zero. B.20N. C.3,0N.
O bloco mostrado na figura estd em repouso sob a acgao da forca
horizontal F4, de médulo igual a 10 N, da forca de atrito entre o bloco e
9 | a superficie, e da forga horizontal F2, de médulo igual a 2 N e sentido
contrario a F1. A resultante das forgas que actuam sobre o bloco é:
A. nula B. 2N C.8N D.12N
Um elevador possui massa 1500 kg. Considerando a aceleragio da gravidade igual a 10m/sZ a forga
10 = de tensdo no cabo do elevador, quando ele sobe vazio, com uma aceleracdo de 3 m/s? é de:
A. 4500 N B.19500 N C. 15500 N D. 17000 N
Num lugar em que g = 10 m/s2, langamos um projéctil com a velocidade de 100 m/s e formando com a
horizontal um &ngulo de elevagio de 30°. A altura maxima sera atingida apo6s:
11

A 3s B. 4s C.5s D.10s




Um corpo de massa m = 3,0 kg desliza ao longo da trajectéria da figura d ¢

abaixo. As alturas dos pontos A e B, em relagdo ao solo, sao, A

respectivamente, hy = 50 m e hz = 9,0m. No ponto A, o corpo tem I,
12 velocidade va = 12 m/s. O atrito no trecho AB é desprezivel, mas no

trecho horizontal (BC) existe atrito, e este faz com que o corpo pare no ponto C. A distancia BC é d =

10 m.

A velocidade vs do corpo no ponto B, emm/s, é

A.50 B. 8,0 C. 10 D. 12

Na figura, os blocos A e B, com massas iguais a 5 e 20 kg,

respectivamente, sio ligados por meio de um corddo inextensivel.
13 Desprezando-se a massa do cordio e da roldana e qualquer tipo

de atrito, a aceleragio do bloco A, em m/s2, € igual a:

A 10 B.2,0 C.30 D.4,0 ,

Um cubo de madeira de aresta 20 cm tem massa 4,8 kg. Colocado em um tanque com agua, ele flutua

parcialmente imerso. Adoptando g = 10 m/s2 e psgua = 1,0.10% kg/m?, a forga vertical minima capaz de
14 | deixa-lo totalmente imerso vale, em newtons: '

A. 32 B. 24 C.16 D.438

Um corpo esta flutuando na superficie de um liquido. Neste caso:
15 | A. O empuxo € menor que o peso. B. o empuxc & maior que o peso.

C. o empuxo & igual ao peso. D. a densidade do corpo € maior gue a do liquido.

Um objecto flutua em equilibrio no seio de um recipiente contendo agua

(pagua =1000Kg/m’ ). O objecto possui 0,2 kg de massa e a aceleracdo de gravidade do local é
16 | de 10 m/s2. A forga de Impulsio (Empuxo) em newtons, sobre o objecto equivale a:

A1 B.2 C.3 D. 4

A figura mostra trés tubos cilindricos interligados entre si e

contendo um liquido em equilibrio estatico. Cada tubo possui um  Esser  Eebeoz Eambolo 3

émbolo, sendo a area da secg&o recta do tubo 1 a metade da area da
17 secgdo recta do tubo 2 e da do tubo 3; os émbolos se encontram

todos no mesmo nivel (conforme a figura a seguir). O liquido faz uma

forga de 200N no émbolo 1. As forcas que os émbolos 2 e 3,

respectivamente, fazem no liquido vale:

A. 200N e 200 N. B. 400 N e 400 N. C.100Ne 100 N. D. 800 N e 800 N.

As areas dos pistdes do dispositivo hidraulico da figura mantém a relagé&o

50:2. Verifica-se que um peso P, colocado sobre o pistdo maior é equilibrado

por uma forga de 30 N no pistio menor, sem que o nivel de fluido nas duas
18 | colunas se altere.

O peso P vale:

A 750N . B.30N C.60N D. 500N

No diagrama mostrado a seguir, x e y representam dois liquidos n&o

misciveis e homogéneos, contidos num sistema de vasos

comunicantes em equilibrio hidrostatico. Assinale o valor que mais se
19 aproxima da razfio entre as densidades do liquido y em relagéo ao ;

liquido x. g

A. 0,80 B. 0,90 C.1,25 D.25

Na figura, 4gua doce atravessa um cano horizontal e sai para a atmosfera com uma velocidade

vi = 16 m/s. Os diametros dos segmentos esquerdo e direito do

cano sdo 8,0 cm e 4,0 cm, respectivamente. Pede-se determinar a
20 | velocidade vz (em m/s):

A. 32 B.8 C.4 D. 16

Tem-se dois tubos cilindricos A e B de didmetro D e D/4, respectivamente. Os cilindros formam um
a1 sistema de macaco hidraulico e os émbolos s&o méveis. Considerando o sistema em equilibrio e

desprezando o peso dos émbolos, ache a razéo entre as intensidades das forgas FA/FB.
A.1/16 B. 32 C. 16 D.64




A figura ao lado & descrita por duas isotermas
correspondentes a uma mesma massa de gas ideal
Determine o valor da razdo T2/T1 entre as temperaturas 6.0
absolutas T2 e Ty,

P (atm)

22 7 I
. : T,
A3 B. 6/5 C.10 D. 30/12 20 50 v )
A primeira Lei da Termodinamica diz respeito a:
23 | A. Dilatacdo térmica; B. Conservacao da massa,
C. Conservacédo da Energia; D. Variag&o da energia interna de um sistema termodinémico.
A transformagdo de um certo gas ideal, que recebeu do meio exterior 100 PN
calorias, esta representada no grafico ao lado. Qual &, em joules, a variagdo
da sua energia interna? (1 cal =4 J) ) 1 2
24 JAFF -~ B
! ]
A. 80 B. 100 C. 120 D. 280 T >
Sabe-se gue um gas mantido num recipiente fechado exerce determinada presséo, consequéncia do
chogue das moléculas gasosas contra as paredes do recipiente. Se diminuirmos o volume do

25 : recipiente e mantivermos constante a temperatura, a pressdo do gas:

A. aumentara. B. diminuira.

C. ndo sofrera alteracao. D. dependendo do gas, aumentara ou diminuira.

Um mol de gas ideal sofre a transformagdo A—B—C indicada no P {atm)
diagrama pressdo x volume da figura ao lado (R=0,082 & 5
atm.l/mol.K). A temperatura do gés no estado A, em K, é: 301 S

26 | A.2927 : Mer ¥
B. 392’7 isl';)leama c
C.192,7 ) _

D. 300 80 100 0]
Primeira Lei da Termodinadmica estabelece que o aumento AU da energia interna de um sistema é
dado por AU=AQ-AW, onde AQ é o calor recebido pelo sistema, e AW & o trabalho que esse sistema

27 . realiza. Se um gas real sofre uma compressdo adiabatica, entdo,

A AQ = AU. B. AQ = AW. B. AW = 0. D.AQ=0.
Para o sistema em equilibrio ao lado, determine as tensdes {em newtons) nas e
cordas A e B sabendo que o corpo C tem 100,0 N.

A. Ta=200; Te=346

28 | B. Ta=173; Te= 100N
C. Ta=100; Te= 173N
Ta=346; Tp=200 c
Um corpo possui 5,0.10" protdes e 4,0.10"° electrdes. Considerando a carga elementar 1,6.10° C, a

29 | carga eléctrica deste corpo é: '

A0OC B.16C C.64C D.go0C
Uma certa carga eléctrica Q, no vacuo cria a 2 cm dela, um campo eléctrico de intensidade 4,5.104
N/C. O valor dessa carga em coulombs é&:
30
A.2.1010 B.2.10° C.2.107 D.4.10*
Uma carga eléctrica de 1 pC suspensa de um fio inextensivel e sem
massa esta equilibrada, na posi¢cdo mostrada na figura, pela accéo de S
um campo electrostético de intensidade 107 N/C. &

31 | O angulo formado entre o fio e a direcgdo vertical é de 30°. O valor da (/ : -t
tensao no fio sera de: m : e
A.20N _B.1N C.2N D.120 N
Qual é o consumo de energia, em kWh de uma lampada de 60W que fica acesa 5h por dia durante os

32 30 dias do més?

A. 300 B. 180 C.90 |BERT




33

Considere a espira percorrida pela corrente e o iman, como indicado na figura. Como s&o os vetores |
campo magnetico (linhas do campo magnético)? i
A. horizontais, para a direita. B. I

horizontais, para a esquerda. 2

C. verticais, para cima. D. v

verticais, para baixo. i

35

| Qual & a frequéncia, em Hz, de funcionamento de uma estagao que emite sinais com comprimento de

A figura abaixo representa uma particula de carga q = 2.10% C, imersa, .
em repouso, num campo eléctrico uniforme de intensidade E = 3.10-2 4,

N/C. O peso da particula, em newtons, é: b
A. 3.1010 B. 6.10-10 C.1.5.10% D.1.5.1010

E

onda 200 m? (c=300000 km/s)

A.0,5.108 B. 1,0.10¢ C.1,5.108 D.2,0.108

36

Considere dois osciladores, um péndulo simples e um sistema massa-mola, que na superficie da Terra
t&m periodos iguais. Se levados para um planeta onde a gravidade na superficie & 1/4 da gravidade
da superficie da Terra, podemos dizer que a raz&o entre o periodo do péndulo e o periodo do sistema
massa-mola, medidos na superficie do tal planeta, é:

A 1/4 B. 172 C.1 D.2

37

Para dobrar a frequéncia de oscilagio de um péndulo simples é suficiente:

A. fransporta-lo para um planeta de aceleragdo da gravidade duas vezes maior,;
B. transporta-lo para um planeta de acelerag&o da gravidade quatro vezes;

C.dobrar o comprimento do fio:

D. reduzir a quarta parte 0 comprimento do fio.

38

Um corpo esta em equiibrio suspenso na extremidade duma mola, como mostra a figura.

Neste caso, a deformagao da mola é igual a:

=125y AZM B. 5cm C.05¢cm D.2cm
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: tempo:
: O periodo e a amplitude valem, respectivamente:

O gréfico, a seguir, representa a elongagdo de um
objeto, em movimento harménico simples, em funcdo do

A. 2se10m.
B. 1se10cm.
C. 4se20cm.
D. 4se10cm.

40

Considerando o exercicio anterior, o valor da frequéncia angular &:

A. 2vrad/s B, Trradfs C. 4vrrad/s D. m/2rad/s |

FIM




